

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 118 (7275). СУББОТА, 16 июня 1945 г. Цена 20 коп.

Ускорить ремонт простейших уборочных машин и инвентаря

Ничего не было бы так важно, как приложить к делу, чтобы заложить прочный фундамент высокого урожая, урожай победы. Их самоотверженный труд не пропал даром. Пола покрылись густыми зелеными всходами трав, в трубе озиме. Буквально через несколько недель начнется сбор обильного урожая. Приближается та самая желанная пора, о которой мы мечтали, во имя которой работали от зари до зари.

С такой заботой и любовью выращивают крестьяне урожай. Особенно напряжено они работают на посевах в дни победоносного завершения Отечественной войны, стараются не упустить лучших сроков, посеять отборным зерном. С немалой силой и энергией они трудятся и сейчас, стремясь тщательно прополоть сорняки, провести подкормку посевов минеральными и другими удобрениями, чтобы получить высокий урожай, в достатке обеспечить страну и себя хлебом, дать больше сельскохозяйственных продуктов своей любимой Родине.

Много стоит трудов вырастить богатый урожай, но не меньше требуется труда и для того, чтобы вовремя и без потерь собрать этот урожай, без лишнего хлопот и забот привести зерно в порядок, по сухой дорожке вывезти его на государственные склады, засыпать семена в амбары.

Передовые колхозы и совхозы нашего края хорошо знают, что значит уборка урожая. А поэтому они наряду с уходом за посевами, вспашкой полей и сенокосами, ремонтом комбайнов, детально готовят все простейшие уборочные машины и инвентарь.

Сенокосилки, лобогрейки, жатки, косы, серпы, грабли — все это должно быть максимально использовано на косовице хлебов. Следовательно, вопросу подготовки их должно быть уделено особое внимание.

В тех хозяйствах, где люди по-настоящему относятся к уборке урожая, знают цену своему труду, вложенному в посева, уже сейчас имеются полные расчеты, где сколько и каких культур будет убрано колхозными машинами и вручную и на основании этого готовится соответствующее количество простейших уборочных машин, с полной нагрузкой работают кузнецы, мастера.

Возьмем колхоз «Путь Ворошилова», Босихинского района (председатель тов. Дандратов, кузнец тов. Чучкаев). Здесь давно отремонтированы все конные жатки, с сенокосилками сделаны полки, притоголены косы, серпы, заканчивается ремонт транспорта и тары для перевозки зерна. Приобретены точила, бруски и запасные части к простейшим машинам. Так же хорошо идет подготовка к сбору урожая и в колхозе «Завет Ильича», этого же района. Семидесятилетний кузнец Кирилла Филиппов Епиколо, несмотря на свой преклонный возраст, кропотливо готовит уборочный инвентарь. Он уже по акту сдал подвезти бригадиром несколько восстановленных машин. На днях полностью закончил ремонт и изготовление запасных частей для жатки и сенокосилки.

Таких примеров хозяйской заботы о судьбе урожая немало в районах: Лоптевском, Смоленском, Краснотевском, Плещеевском и других. Однако общее положение с подготовкой простейших уборочных машин и инвентаря в крае тревожное.

Вредные тенденции игнорирования конного инвентаря живучи. Многие руководители колхозов и совхозов, надеясь на комбайны, до сих пор еще не приступили к ремонту простейших машин, не обеспечили кузницы ни углем, ни запасными частями. В Поспелинском районе, например, конными жатками должно быть убрано более пяти тысяч гектаров зерновых. Чтобы быстро и хорошо скосить хлеб на этой площади, потребуется, как минимум, 150—200 жаток. Между тем с ремонтом уборочных машин здесь не торопятся. В колхозах имени Крупской и «Ленинский клин» не только не думают об этом, но хуже того — кузнецы используют на работе не по назначению.

Такие же факты имеют место в Угловском, Сорочинском, Курьинском и в некоторых других районах края.

Нет слов, уборка хлебов комбайнами куда эффективнее, чем, скажем, сенокосилкой. Но ведь если серьезно готовиться к уборке урожая, то и этот момент никак нельзя забывать.

Многолетний опыт подтверждает, что, как правило, при умелом сочетании комбайна с простейшими машинами лучше обеспечивается успех уборочных работ. К тому же мы имеем ряд районов, расположенных в предгорьях, где рыхлыми машинами на уборке урожая являются сенокосилка, жатка, лобогрейка. Передвижные случаи, когда приходится прибегать и к использованию серпов и кос.

В нынешнем году все эти уборочные машины и инвентарь мы не имеем никакого права сбрасывать со счета. Урожай победы должен быть собран в сжатые сроки и высококачественно.

Чтобы не было бы поздно справиться с уборкой хлебов, выполнить указания партии и правительства о повышении валового сбора зерна, нужно немедленно организовать дело ремонта простейших уборочных машин и инвентаря с таким расчетом, чтобы к началу уборки урожая все сенокосилки были приспособлены к косовице хлебов, а жатки и лобогрейки приведены в полную готовность. Это значит, что каждая колхозная кузница должна работать бесперебойно, производительно.

Для успешного использования простейших машин на уборке нужно уже сейчас позаботиться о приобретении к ним запасных частей — сегментов, полотен, зубчатых, смазочных материалов. Обеспечить же этих инструментов, топорами, напильниками. Заранее учесть все серпы и косы, пополнить недостающее количество ручных граблей с тем, чтобы вездь за ходом машин подготавливались колоса.

Уборка урожая — это кампания большой политической важности. А поэтому и в подготовке к ней нужно относиться как к государственному делу, требующему высокой дисциплины и организованности колхозников, трактористов и рабочих совхозов.

Отсюда следует, что каждый председатель колхоза и сельсовета, полевой и тракторный бригадир, колхозник и тракторист должны проникнуться единым чувством долга и ответственности за судьбу уборки урожая.

Большевики Алтай не раз показывали образцы самоотверженности, умения и стремления преодолеть трудности, особенно в годы войны. И задача подготовить простейшие машины и инвентарь к уборке урожая им будет с честью выполнена.

Вручение орденов Героям Социалистического Труда В. Л. Комарову, А. А. Байкову, И. П. Бардину, И. М. Виноградову, Н. Д. Зелинскому, Т. Д. Лысенко, И. И. Мещанинову, Л. А. Орбели, М. А. Павлову, Д. Н. Прянишникову, академиком и членам-корреспондентам Академии наук СССР

14 июня первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник вручил орден большой группы академиком и членам-корреспондентам Академии наук СССР.

Герой Социалистического Труда президент Академии наук СССР академик В. Л. Комаров получает орден Ленина за выдающиеся заслуги в развитии науки и техники.

Орден Ленина и золотая медаль «Серп и молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Социалистического Труда были вручены академикам: А. А. Байкову, И. П. Бардину, И. М. Виноградову, Н. Д. Зелинскому, Т. Д. Лысенко, И. И. Мещанинову, Л. А. Орбели, М. А. Павлову, Д. Н. Прянишникову.

Ордена за выдающиеся заслуги в развитии науки и техники, в связи с 220-летием Академии наук СССР, получили академики Н. Н. Анучков, Б. В. Асафьев, Д. С. Белянкин, Н. Г. Бруевич, С. И. Вавилов, Б. А. Введенский, В. А. Веснин, Р. Ю. Вишпер, В. П. Волгин, А. Я. Вышнский, И. Э. Грабарь и другие ученые и работники Академии наук СССР.

От имени награжденных выступил Герой Социалистического Труда академик Л. А. Орбели.

Сегодняшний день, — сказал Л. А. Орбели, — является знаменательным днем. Правительство нашей страны еще раз проявило свое исключительное внимание к советской науке и ее главному представителю — Академии наук.

Награждение нас орденами и высокими званиями мы должны рассматривать как знак внимания не к каждому из нас в отдельности, а к советской науке и к Академии наук. Мы должны сознавать, что эти знаки внимания налагают на нас большую ответственность, налагают на нас обязанность еще выше поднять знамя советской науки и добиться того, чтобы советская наука являлась передовой наукой, чтобы она еще больше подняла уровень культуры нашей страны и выдвинула нашу страну на первое место в мире.

Мы берем перед правительством обязательство — заканчивать под общим руководством Л. А. Орбели, — эту задачу полностью!

Тов. Н. М. Шверник сердечно поздравил их и выразил уверенность в их дальнейшей плодотворной и успешной работе.

Вил выдающихся советских ученых с высокими правительственными наградами и обратился к ним с речью, в которой коротко обрисовал роль Академии наук на протяжении ее 220-летнего существования.

— Награждение ученых, — говорит Н. М. Шверник, — совпало с 220-летним юбилеем Академии наук, основанной Петром Первым — великим преобразователем России. Академия наук благодаря гениальным русским ученым быстро заняла свое место среди крупнейших научных центров мира. К Петербургу постоянно стали обращаться взоры крупнейших ученых Европы. Академия наук стала собранием русской науки, хранительницей прогрессивных традиций. Но подлинного и небывалого расцвета она достигла лишь после Великой Октябрьской социалистической революции, уничтожившей вместе с самодержавием реакционную политику, кастовость и замкнутость в науке. Расцвет науки был обеспечен советским социалистическим строем, сочетанием науки с практикой.

Говоря об участии советских ученых в Великой Отечественной войне, тов. Шверник заявил:

— Советские ученые проявили безавантную преданность Родине. Они шли в бой с немецко-фашистскими захватчиками — душителями науки и культуры человечества. Они сражались на фронтах Отечественной войны и самоотверженно работали в тылу — в институтах, лабораториях, на заводах, помогая героической Красной Армии громить врага.

— Теперь — в период мирного развития, — продолжает тов. Шверник, — перед Академией наук во весь рост встали новые задачи по дальнейшему развитию науки и техники и привлечение ученых, людей науки к участию в восстановлении народного хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими оккупантами. Под руководством великого корифея науки Героя Социалистического Труда товарища Сталина советские ученые справятся с этой задачей!

В заключение тов. Н. М. Шверник пожелал ученым сил, здоровья и полного успеха в работе по дальнейшему развитию науки, служащей интересам советского народа и его социалистической Родины.

Накануне юбилейной сессии Академии Наук СССР

В Москву продолжают прибывать делегаты советской и мировой науки, приглашенные на юбилейную сессию Академии наук СССР.

В залах Нескучного дворца, где помещается президиум Академии, встречаются прославившиеся ученые Сибири и Украины, Армении и Дальнего Востока, те, кто в суровые годы войны самоотверженно работал в лабораториях, клиниках и цехах, отдавая все свои силы, знания и опыт делу разгрома врага.

Утром прибыла делегация ученых Украины во главе с Героем Социалистического Труда президентом Академии наук Украинской ССР А. А. Богомолом. В составе делегации более 30 видных ученых Украины.

Сердечные поздравления Академии наук и ее выдающимся деятелям привезли ученые со всех концов СССР. Художественно исполненный адрес — приветствие прислала из Ленинграда Всесоюзная академия художеств.

Президиум Академии наук обратился к выдающимся ученым Америки и Европы с приглашением принять участие в юбилейных торжествах. Дейтели науки зарубежных стран с готовностью откликнулись на это приглашение. Ежедневно в Москву прибывают многочисленные иностранные делегации. Вчера общественность столицы встретила ученых Англии, Соединенных Штатов Америки, Чехословакии, Ирана и других стран.

Встретят зарубежных гостей прибыл Герой Социалистического Труда академик П. Л. Капица и И. П. Бардин, академики А. Ф. Иоффе, А. Н. Фрумкин, генерал-майор М. В. Белоязов, руководители институтов Академии наук СССР и др. На аэродроме присутствовали члены посольств и миссий Англии, США, Ирана, корреспонденты со-

ветской и иностранной прессы.

В 5 часов прибыли ученые Англии во главе с вице-президентом Королевского общества в Лондоне сэром Робертом Робинсоном. В составе делегации 20 видных ученых Великобритании, представляющих ведущие области науки.

Английские делегаты привезли десять приветственных адресов от различных научных обществ и организаций Великобритании, которые будут оглашены на юбилейной сессии.

В 6 часов вечера прибыли ученые Соединенных Штатов Америки во главе с профессором Гарвардского университета Х. Шенли. Профессор Шенли знакомит советских ученых с участниками делегации, в том числе с выдающимся деятелем в области физико-химических наук профессором И. Лангмюром.

Вместе с американской делегацией, насчитывающей 15 человек, прибыли видный мексиканский ученый физик профессор Валарта, профессор Калькутского университета Мехинал и другие.

Вчера в Москву прибыли также делегация ученых Чехословакии во главе с профессором В. Неудли и делегация Ирана, возглавляемая президентом Иранской академии наук профессором Самини.

В составе делегации ученых Югославии, прибывших на юбилейные торжества, — президент Сербской академии наук академик А. Белич, президент Сербской скупщины член Сербской академии наук С. Станковиц, представитель Словенской академии наук в Любляне академик Ф. Кидрич, ректор Белградского университета и президент Всеюгославского комитета в Белграде Е. Нельевич и профессор Белградского университета П. Савич.



По-стахановски работает на ремonte комбайнов в Выпневской МТС, Рубцовского района, комсомола Анна Колесникова. Она ежедневно выполняет нормы выработки на 150 процентов.
На снимке: А. КОЛЕСНИКОВА.
Фото В. Кеффер.

Производственная победа строителей

На стройке необычайное оживление. Известие о присуждении двух красных знамен ВЦПС и Наркомстроя быстро бьетеле все участки строительства. 7 часов вечера. Со всех участков и контор организованно подходят колонны за колхозной рабочей, специалисты и служащие строек.

Широкая площадь перед заводом заполняется радостными и ликующими строителями. Они собрались, чтобы отметить свою новую производственную победу.

На трибуну поднимаются руководители городских партийных и советских организаций, руководители и стахановцы стройки. Председатель постройки тов. Полюбов отговаривает митинг.

Первое слово предоставляется председателю Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся тов. Горюнову. Он говорит:

— ВЦПС и Наркомстрой поручили мне вручить вам переходящее красное знамя ВЦПС и Наркомстроя. Самоотверженным трудом в мае вы добились значительного улучшения своей работы и вышли в передовые ряды строителей. Вручая это знамя, — продолжает он, — и уверен, что ваш славный коллектив еще лучше будет работать и сдаст в июне промышленные объекты и жилищный монтаж и в эксплуатации.

Вручая знамя коллективу Рубцовского лесозаготовительного конторы, тов. Горюнов поздравил лесозаготовителей с успешной работой в мае, которая помогла обеспечить выполнение программы по строительству. Получив это знамя, начальник лесозаготовительной конторы тов. Жувадов говорит:

— Коллектив лесозаготовителей приложит все усилия к тому, чтобы обеспечить стройку необходимым количеством леса. Мы даем твердое слово, что в июне дадим для строительства не менее 6 ты-

сяч кубометров леса сверх плана.
С ответным словом выступают начальники строительства тов. Дубовин.

Полученное знамя ВЦПС и Наркомстроя является большой наградой для нашего коллектива. Это нас обязывает еще лучше работать. А ведь мы еще в большом долгу перед АТЗ. Нам необходимо сдать в этом месяце АТЗ и АЗТЭ много промышленной и жилой площади. Приусажая это знамя, Народный Комиссар по строительству выразил надежду, что наш коллектив с каждым днем будет наращивать темпы строительства. Мы можем и выполним задание Наркома.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Захаров. Он поздравил коллектив строителей и лесозаготовителей с большой победой. Одновременно он указал на имеющиеся недостатки на стройке, на плохую механизацию работ, на неудовлетворительную сдачу объектов и жилья в эксплуатацию и т.д.

Тов. Захаров призвал строителей не только выполнить июньскую программу по валовой продукции, но в первую очередь сдать 16 тысяч квадратных метров промышленных площадей и жилой площади 3.300 квадратных метров. Строители должны высокопроизводительным трудом завоевать переходящее красное знамя ЦК ВЦИК(б).

По решению руководства стройки, партийного бюро и постройки комсомольцы красное знамя ВЦПС и Наркомстроя передали на хранение лучшему участку «Сибластромаонтаж».

В принятой резолюции коллектив строителей и монтажников взял на себя обязательство: сдать в июне заводом АТЗ и АЗТЭ 16.300 квадратных метров промышленных площадей и 3.300 квадратных метров жилой площади.

М. ИГОЛЬНИНА.
г. Рубцовск.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе безавантной преданности Отечеству, — наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 июня 1945 года.

Посещение Сталинграда представителем США в Межсоюзной парационной комиссии г-ном Э. Поули

СТАЛИНГРАД, 14 июня. (ТАСС). 14 июня представитель США в Межсоюзной Репарационной Комиссии г-н Э. Поули, оказавший помощь в освобождении и восстановлении города и работавший в СССР, И. М. Майская прибыла в Сталинград. Она ознакомилась с развалинами, произведенными немецко-фашистскими захватчиками в городе, а также с ведущимися здесь восстановительными работами.

Представитель США посетил сталлинградские предприятия — тракторный завод и завод «Красная Октябрь», беседовала с директорами, инженерами и рабочими.

Все виденное произвело на г-на Поули и сопровождающих его лиц неизгладимое впечатление. Их поразили, с одной стороны, огромные масштабы разрушений, и с другой стороны, необычайный размах введенных восстановительных работ, энергии и доброты сталлинградцев.

Гостей во время их пребывания в городе сопровождал представитель местных советских организаций во главе с председателем исполкома Сталинградского областного Совета депутатов трудящихся И. Ф. Зименковым.

Председатель исполкома Совета депутатов трудящихся И. Ф. Зименков устроил завтрак в честь гостей. Во время которого г-н Э. Поули поднимая toast в честь героических сталлинградцев, которые энергичным и самоотверженным трудом быстро восстанавливают родной город.

Новая порода пастбищных тонкорунных овец

В течение 14 лет группа научных работников Казахского научно-исследовательского института животноводства скрещивала метисов преекса и курдючных овец с тем, чтобы получить новую породу пастбищных тонкорунных овец. В результате этой работы выведена особая породная группа овец. Овцы нов-

вой породы крепкого сложения, выносливы и хорошо приспособлены к круглогодичной пастбе. Взрослый баран весит в среднем 35 килограммов и дает более 7,5 килограмма тонкой шерсти, матка весит по 64 килограмма и дает натряг свыше 4 килограмма.

(ТАСС).

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЕМОМ ПАРОВ. ВСЕ ТРАКТОРЫ И ЖИВОЕ ТЯГЛО — В БОРОЗДУ!

200 плугов пашут пары

ЛОКОТЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники Лоптевского района нынче серьезно борются за высокую урожайность. Успешно закончив сев, они без промедления приступили к заголке земли.

Ознакомявшись с обращением членов сельхозартели «Колхозная степь», Рубцовского района, допущенными на себя новые повышенные обязательства по подьму паров. Во всех полях и тракторных бригадах состоялась собрание, посвященное обсуждению этого обращения. Колхозники и трактористы дали слово к 25 июня вспахать 16 тысяч гектаров паш и в течение всего лета содержать их в рыхлом, чистом состоянии. Для этого они выделены на пашоту 200 колхозн-

лов и создает все необходимые условия для производительной работы тракторного парка.

Делом подкрепляя выгтые обязательства, колхозники передовой сельхозартели «Путь Сталина» на заготовку земли выделяли 8 конных плугов, которые ежедневно вспахивают до 13 гектаров. Лучшие пахари Евдоким Запасная, Татьяна Бульки и Зоя Гугля ежедневно вспахивают на лошадях по 1,7 гектара, вместо полгектара по норме.

Однако здесь есть и такие колхозники, как например, имени Молодова, «Семьянский», «7-й сад Советов», которые еще по-настоящему не развернули вспашку паров.

Заканчивают пахоту

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Члены сельхозартели артели «Красный хлебороб» (председатель тов. Коков) в ответ на призыв руководителей областной организации паров в июне. Их слова не расходятся с делом. На 15 июня они уже заготовили около 90 процентов паров. На пахоте работают не-

только тракторы, но и все живое тягло. Так же хорошо организована вспашка паров и в колхозе «Советская Сибирь» (пред. тов. Замитин). Здесь план заготовки земли выполнен на 70 процентов.

На днях оба эти колхоза заканчивают подьм паров и приступают к обработке их.

В. ЯРОВ.

Забота о будущем урожае

В нынешнем году Красноярский МТС (директор тов. Располов, ст. механик тов. Кукуевский, секретарь парторганизации тов. Анкин) работает много лучше прошлогоднего.

Успешно выполнив план весенних тракторных работ и сэкономив подгори тонны керосина, она без промедления приступила к подьму паров. Передовые тракторные бригады, которыми руководит тт. Мамаев, Кринцев и Мигаев, уже вспахали по несколько десятков гектаров целинных и залежных земель под урожай будущего года.

И. ЗУБОВ.

Потанают бракоделам

ЕГОРЬБЕНКА. (По телефону от нашего соб. корр.). В прошлом году колхоз «17-й партгид» заготовил 327 гектаров паров, выполнив план на 115 процентов. Сейчас на этих землях растут богатый урожай сменных культур.

Колхозники этой сельхозартели знают цену парам. Поэтому они разработали твердые графики, согласно которому поставлено на пахоту 8 конных плугов, вдвое больше, чем это предусмотрено планом. Среди плугарей развернуто социалистическое соревнование. Лучшие пахари тт. Овчинников, Площадных и Жуков вспахивают на лошадях по 1,10—1,20 гектара в день. Всего здесь уже вспахано около 120 гектаров целинных и залежных земель.

Однако в целом по району с подъемом паров дело обстоит плохо. Из 39 колхозов пашут пары только 9. Задание первой декады июня по парам в районе провалено — вспахано 107 гектаров, вместо 1368 по плану. Из 170 плугов на паровспашке используется всего лишь 42.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) записано: «Установить, что в вспашке паров под озимые культуры и яровую пшеницу следует приступать по мере окончания весеннего сева с тем, чтобы закончить паровспашку не позднее 15 июля».

Это указание партии и правительства в районе грубо нарушается. Колхоз «Украина» весенний сев закончил еще 1 июня. Председателю колхоза тов. Голубу нужно немедленно переслать все живое тягло на подьм паров. Но он этого не сделал. 32 рабочих лошади гуляют на выпасах.

Такая же вопиющая картина в колхозе им. Кирова (председатель Юкин). Почти этой сельхозартели осплошь усены сорняками. Почти урожай всегда бывает низким. Каково же бы, такой колхоз должен был применять все силы и вложить в паровспашку. На 15 июня здесь не заготовлено ни одного гектара земли. Вода же только в том, что в Егорьевском районе медленно развращают подьм паров и грубо нарушают агротехнику. Почти во всех 9 колхозах паров пашут на глубину 10—13 сантиметров с множеством орехов. В колхозе имени Сталина (председатель Демьян) мечло вспахано 15 гектаров, а в колхозе им. Молодова — 25 гектаров.

Известно, что такая пахота не повышает урожай зерновых, а наоборот, снижает его, еще больше высорнет поля сорняками. Об этом прекрасно знают и в райко и в МТС, однако вместо того, чтобы призвать к порядку нарушителей агротехники, в райко находятся такие «специалисты», которые наоборот потануют им. По завлечению заведующего райоо Нефедова, колхозам разрешено произвести мелкую пахоту на площади 2 тысяч гектаров с последующей перепахкой.

Такая вредная практика здесь проводится из года в год. Пары почти никогда не перепахиваются. Взяв хотя бы тот же колхоз им. Кирова. В прошлом году он мечло вспахал несколько десятков гектаров. Эти пары остались не перепаханными и теперь на них вместо хлеба растет бурьян.

Ив. ТАМОЖНИКОВ.

